



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 58 (5224)

Воскресенье, 15 мая 1955 г.

Цена 20 к.

Романтика в труде

СЕМЯН пшенично-пырейного гибрида в районе слишком мало, чтобы засеять ими колхозные поля. А кто не знает, какие устойчивые и высокие урожаи можно получить, выращивая эти выведенные специально сорта! И вот заботливые руки засевают опытную делянку, чтобы, применяя все требования агрономической науки и отдавая труду на участке все свои знания и силы, собрать обильный урожай, передать семена для колхозов...

...Когда лучше всего в колхозах района высаживать огурцы, чтобы их не прихватили заморозки? В какое время сеять многолетние травы и новую для района культуру — теплолюбивую кукурузу? — с такими вопросами агроном МТС и агроном дугомеликвативной станции идут прямо к метеорологам. Уже не первый год станция, пользуясь научным анализом своих наблюдений, помогает колхозам района оберегать от погодных изменений молодые всходы...

«...Нам нужны семена цветов». И вот отправляются аккуратные пакетики, где лежат заботливо выращенные на опытном участке семена.

Кто эти внимательные работники? Какие научные учреждения так заботятся о благосостоянии народа?

В этот раз мы затеяли разговор не о научных учреждениях и не о специалистах, работающих там. Огромную, интересную и так нужную государству работу ведут самые обычные школьники — юные натуралисты Ляпуновской школы Краснополянского района, метеорологи Гимохинской школы Пышминского района и юннаты Афанасовской школы Артинского района. И совсем неважно, что они еще маленькие: каждый из этих кружков юных натуралистов пользуется заслуженным авторитетом у взрослых. Сюда идут за советом, за помощью, за семенами.

Можно рассказать много увлекательного о том, как в Камышловке юннаты выращивают такие теплолюбивые растения, как арбузы, дыни, абрикосы, барбарис, как свердловчанка Люба Ошепенко собрала спелые початки кукурузы, как школьники села Никольского, Сысертского района, вырастили на гектаре колхозного поля пшеницу, собрав рекордный урожай в 26 центнеров, и о многих-многих других замечательных делах маленьких преобразователей природы.

Подлинной трудовой романтикой наполнены славные дела юннатов. И вероятно из многих членов кружка вырастут замечательные специалисты, а кто знает, может, выйдут из их среды и большие ученые, которые, полюбив эту работу еще в детстве, внесут много нового и ценного в науку о преобразовании природы.

Но не только для того, чтобы рассказать об этих ребятах, завели мы разговор сегодня. Нам хочется спросить пионерских вожатых, работников райкомов комсомола, молодых колхозных садоводов и работников животноводческих ферм: использовали ли они все возможности, чтобы в каждой школе, в каждом пионерском лагере, городском и загородном, в каждом колхозе школьники были заняты таким увлекательным и полезным делом, как юннатская работа? Ведь есть такие вожатые и райкомы, которые в поисках романтики в работе пионерских дружин забывают еще об этом, поистине наполненном романтикой полезном труде детей.

В любом городе, в любом селе есть много подлинных любителей своего дела — полеводов, садоводов, животноводов, биологов, селекционеров, которые с большим удовольствием помогут в создании кружков, которые научат детей многому. Нужно только привлечь их. А разве не увлекательно, не романтично организовать шефство над молодняком на животноводческих фермах в колхозе, проводить работу по охране зеленых насаждений и благоустройству городов и поселков, подготовку наглядных пособий для кабинетов зоологии и ботаники? И, конечно, только невниманием к детям можно объяснить то, что не всюду еще используют эти возможности.

Наступает лето — лучшая пора для работы юннатов. Пусть же руководители пионерских организаций задумаются, как использовать это время, как вовлечь новые сотни детей в благородную юннатскую работу.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке есть замечательный светлокупольный павильон юннатов. Многие школьники нашей области получили право быть участниками выставки, показать свою работу в этом павильоне. А если руководители отрядов и дружин серьезно задумаются над организацией работы юннатов, в будущем году еще больше ребят смогут получить почетное право стать участниками выставки.

Всесоюзная конференция сторонников мира закончила свою работу

В яркую демонстрацию дружбы трудящихся Советского Союза и народов зарубежных стран вылилось 11 мая вечернее заседание пятой Всесоюзной конференции сторонников мира. В Колонный зал Дома Союзов пришли участники конференции, происходившей в Москве 27 сессии Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов. Присутствующие бурными аплодисментами встретили появление гостей.

Председательствующий тов. Ходжаев предоставляет слово Генеральному секретарю Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайяну, который выражает большую радость по поводу того, что он может передать участникам пятой Всесоюзной конференции сторонников мира братский привет от имени Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов.

Председатель Мандатной ко-

миссии тов. Гагарина сообщила участникам Конференции, что на Конференции присутствуют 1019 делегатов, представляющих 48 национальностей, населяющих территорию СССР. Почти половина делегатов — женщины, в числе делегатов много молодежи.

На вечернем заседании и на утреннем заседании 12 мая продолжались прения по докладу А. Е. Корнейчука «Современное международное положение и борьба народов в защиту мира». На вечернем заседании 12 мая участники конференции рассмотрели вопрос о выборах советской делегации на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки. В состав делегации избрано 37 человек.

Конференция единодушно утвердила наказ делегации на Всемирную Ассамблею Мира.

Избран новый состав Советского комитета защиты мира. (ТАСС).

Советские люди единодушно отдают свои трудовые сбережения любимой Родине!



Мы хорошо знаем, куда идут наши сбережения

С большой радостью откликнулись на постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа комсомольцы и молодежь Сухоложского района. Подписываясь на заем, токарь механического цеха Сибирской бумажной фабрики комсомолец Георгий Огарков заявил:

— Новый заем — это заем мира и созидания. Каждый из нас горит желанием еще активнее участвовать в строительстве новых заводов, шахт, совхозов. От всего сердца я подписываюсь на новый заем и даю обязательство майское задание выполнить на 180 процентов.

В дни подписки образцы высокопроизводительного труда показывают многие молодые рабочие города. Токари по металлу комсомольцы Михаил Ушков, Леонид Ворошилов, Анатолий Паклин, Вера Быкова, работающие на цементном заводе, свои сменные задания перевыполняют в два и более раза.

М. САККЕ.

В бригаде молодых механизаторов

Комсомольско-молодежная тракторная бригада, которой руководит тов. Трубин, занимает сейчас на весеннем севе первое место по Пышминской МТС.

Члены комсомольско-молодежной бригады первыми в МТС дружно и организованно подписались на новый Государственный заем. Подписываясь на новый заем, молодой тракторист Александр Виноградов заявил:

— Дружной подпиской мы, механизаторы, еще больше укрепим нашу Родину. Пусть наши трудовые сбережения пойдут на дальнейшее развитие нашего социалистического сельского хозяйства. Своим самоотверженным трудом на весеннем севе мы будем способствовать укреплению колхозов.

Всюду в колхозах Пышминского района молодые труженики колхозных полей единодушно подписываются на заем.

Е. ВАЛЕНТИНОВ.



Подписываются на новый заем молодые рабочие первого механического цеха свердловского завода имени Воровского.

Снимок И. ПАШКЕВИЧА.

Мой скромный вклад

Вышло так, что я стал инвалидом труда. Что ожидает такого человека в капиталистических странах? Безработица, голод, нищета. А в нашей советской стране меня окружили вниманием и заботой, назначили пособие. А через некоторое время я вновь стал в строй и сейчас работаю столяром в артели «Трудовик».

Когда по радио объявили о выпуске нового Государственного займа, я подписался на него в числе первых. Я знаю, что

мой скромный вклад пойдет на укрепление экономического могущества нашей Родины. Это хорошо видно на примере нашего города и особенно на социалистическом городе алюминщиков. Здесь только за последние два года построено 28 тысяч квадратных метров жилой площади, несколько школ и детских садов. И я рад, что мои сбережения также помогут расцвету Родины.

И. УСТИНОВ.
г. Каменск-Уральский.

Из отстающих — в передовые

В цехе нестандартного инструмента Свердловского инструментального завода около «Технического бюллетеня» собралась группа рабочих. «Секрет открывается простой, а сразу не догадываешься», — замечает кто-то. Собранные внимательно рассматривают чертежи, рисунки, подписи, рассказывающие о методах труда токаря М. Матвеева, его сменщика В. Порфирьева. Они упростили обработку метчиков и повысили их выработку со 150 штук за смену до 250.

В 1953 году цех не справлялся с выполнением плана. Все понимали, что без резкого подъема производительности труда на прорыве не выйти. Борьба за технический прогресс, внедрение в производство опыта передовиков — вот первые необходимые шаги. С этого и начали.

В цехе было немало отдельных достижений, но они не расширялись. Вот тогда и возникла мысль о техническом бюллетене, за выпуск которого взялись инженер С. Кадочников и конструктор Н. Реутова.

Первый номер посвятили методу токарей Матвеева и Порфирьева. Их опыт стал известен не только на участке метчиков, его освоили и рабочие участка фрез Результаты сказались быстро. Даже не справлявшаяся раньше с дневной нормой токаря Е. Белоногова стала в полтора раза перевыполнять задания. Успешно применили новый метод токари М. Митрофанова, У. Борисенко, Н. Зыкова, М. Ганов.

Для изучения и внедрения в производство достижений передовиков цеха создали курсы техминимума Группой токарей руководит инженер Кадочников,

фрезеровщиков — заместитель начальника цеха Михеев, шлифовщиков — старший мастер Либман. В трех группах занимается около 60 человек. На занятиях они получают много дополнительных знаний по устройству станков, учатся разбираться в сложных чертежах, пользоваться мерительным инструментом. Рабочие познакомились со структурой металла, с геометрией заправки резцов.

Особенно помогли курсы молодым рабочим. Вера Демина недавно пришла на завод. Много нового и трудного сразу встретилось ей в работе. Девушка поступила на курсы, хорошо слеза зачеты. Знание станка помогло ей на практике. За счет увеличения оборотов шпинделя она добилась выработки за смену 300—350 деталей вместо 200 положенных по норме.

В цехе созданы три комсомольско-молодежных поста. Зоркий хозяйский глаз замечает неполадки. Члены контрольных постов следят не только за экономией электроэнергии, чистотой рабочих мест, но и интересуются загруженностью каждого рабочего. На участках сразу стало больше порядка, ритмичней и слаженней пошла работа. Редкими стали простои из-за недостатка материалов. Для членов комсомольско-молодежных постов нет мелочей. Все должно быть подчинено одному — достижению общего производственного успеха.

Одно из условий повышения производительности труда — снижение брака. Технический совет цеха привлек к борьбе с браком работников отдела технического контроля. Это оказались актив-

ные, по-хорошему придирчивые помощники. Они не ограничиваются проверкой готовых изделий. Ф. Костромина, М. Земова, Ф. Марафонов часто делают профилактические выходы на рабочие места. Подходя к станкам, они следят за качеством обработки, измеряют еще не сланные в ОТК изделия, чтобы предупредить ошибку. В цехе укоренилось правило: первые детали, выпущенные после настройки станка, рабочие проверяют у контролеров и берут как эталон для дальнейшей работы. Работники ОТК учат молодых рабочих пользоваться мерительным инструментом, настраивать микрометр и индикатор.

В цехе создана доска брака. Испортил токарь деталь — ее прикрепляют к доске и подписывают, по какой причине произошел брак. Доска заставляет бракоделов подтягиваться и исправляться. Так было с фрезеровщиком В. Масловым. Он небрежно провел настройку станка, не проверил деталь по микрометру и в результате метчики получились не по размеру. И вот испорченные детали на доске. Обидно и стыдно было Маслову, но он понимал, что товарищи правы. С тех пор он внимательнее стал следить за процессом обработки.

Шаг за шагом наш цех из отстающих вышел в передовые. Апрельский план был выполнен на 109,7 процента. Массовое повышение производительности труда, рост творческой инициативы рабочих сделали свое большое дело.

Д. ПЕРОВ,
сменный мастер цеха нестандартного инструмента Свердловского инструментального завода.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ КОММЮНИКЕ

Варшавского совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе

В Варшаве с 11 по 14 мая 1955 года происходило второе Совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе — Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики.

В Варшавском совещании приняли участие следующие представители указанных государств:

От Народной Республики Албании — Председатель Совета Министров Народной Республики Албании **Мехмет Шеху** (Глава делегации), Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр национальной обороны Народной Республики Албании, генерал-лейтенант **Бекир Балуку**, Министр иностранных дел Народной Республики Албании **Бехар Штола**;

От Народной Республики Болгарии — Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии **Вилко Червенков** (Глава делегации), Министр обороны Народной Республики Болгарии, генерал армии **Петр Панчевский**, Министр иностранных дел Народной Республики Болгарии **Мишко Нейчев**;

От Венгерской Народной Республики — Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики **Андрас Хегедюш** (Глава делегации), Министр национальной обороны Венгерской Народной Республики, генерал-полковник **Иштван Бата**, Министр иностранных дел Венгерской Народной Республики **Янош Болдоки**, Первый Заместитель министра иностранных дел Венгерской Народной Республики **Эндре Шик**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики в Польской Народной Республике **Лайош Драгош**;

От Германской Демократической Республики — Премьер-министр Германской Демократической Республики **Отто Гротеволь** (Глава делегации), Заместитель Премьер-министра Германской Демократической Республики **Вальтер Ульбрихт**, Заместитель Премьер-министра Германской Демократической Республики и Министр внутренних дел **Вилли Штоф**, Заместитель Премьер-министра и Министр иностранных дел Германской Демократической Республики доктор **Лотар Болль**, Заместитель Премьер-министра Германской Демократической Республики **Отто Нушке**, Заместитель Премьер-министра Германской Демократической Республики доктор **Ганс Лох**, Министр сельского и лесного хозяйства Германской Демократической Республики **Ганс Рейхельт**, Заместитель Министра внутренних дел Германской Демократической Республики, генерал-лейтенант **Гейнц Гофман**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в Польской Народной Республике **Стефан Гейман**;

От Польской Народной Республики — Председатель Совета Министров Польской Народной Республики **Юзеф Циранкевич** (Глава делегации), Заместитель Председателя Совета Министров и Министр национальной обороны Польской Народной Республики, Маршал Польши **Константин Рокоссовский**, Министр иностранных дел Польской Народной Республики **Станислав Сикшевский**, Заместитель Министра иностранных дел Польской Народной Республики **Мариан Нашковский**;

От Румынской Народной Республики — Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики **Георге Георгиу-Деж** (Глава делегации), Заместитель Председателя Совета Министров и Министр вооруженных сил Румынской Народной Республики, генерал армии **Эмиль Боднараш**, Министр иностранных дел Румынской Народной Республики **Симион Бугич**, Начальник Генерального штаба вооруженных сил Румынской Народной Республики, генерал-лейтенант **Ион Тутовяну**, Первый Заместитель Министра иностранных дел Румынской Народной Республики **Григоре Преотса**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики в Польской Народной Республике **Марин Флория Ионеску**;

От Союза Советских Социалистических Республик — Председатель Совета Министров СССР **Н. А. Булганин** (Глава делегации), Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР **В. М. Молотов**, Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза **Г. К. Жуков**, Маршал Советского Союза **И. С. Конев**, Председатель Совета Министров РСФСР **А. М. Пузанов**, Председатель Совета Министров Украинской ССР **Н. Т. Кальченко**, Председатель Совета Министров Белорусской ССР **К. Т. Мазуров**, Председатель Совета Министров Латвийской ССР **В. Т. Лацис**, Председатель Совета Министров Литовской ССР **М. А. Гедвилас**, Председатель Совета Министров Эстонской ССР **А. А. Мюрисеп**, Заместитель Министра иностранных дел СССР **В. А. Зорин**, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польской Народной Республике **П. К. Пономаренко**;

От Чехословацкой Республики — Премьер-министр Чехословацкой Республики **Вильям Широкий** (Глава делегации), Первый Заместитель Премьер-министра и Министр национальной обороны Чехословацкой Республики, генерал армии **Алексей Чепичка**, Министр иностранных дел Чехословацкой Республики **Вацлав Давид**.

В Совещании принял также участие в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики — Заместитель Премьера Государственного Совета и Министр обороны Китайской Народной Республики **Пин Дэ-хуай**.

Участники Варшавского совещания всесторонне обсудили связанные с ратификацией парижских военных соглашений изменения в международной обстановке и констатировали, что ратификация парижских соглашений, предусматривающих образование новой военной группировки в виде «Западноевропейского союза» с участием ремиляризуемой Западной Германии и с включением ее в Северо-атлантический блок, усиливает опасность новой войны и создает угрозу национальной безопасности миролюбивых государств.

Государства — участники Совещания решили принять необходимые меры для обеспечения своей безопасности и в интересах поддержания мира в Европе.

С этой целью государства — участники Варшавского совещания заключили Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой.

На Совещании принято также решение о создании Объединенного Командования вооруженными силами государств — участников Договора.

Совещание проходило в обстановке полного единодушия, являющегося выражением сердечной дружбы и сотрудничества братских народов лагеря мира, демократии и социализма.

О предстоящей встрече представителей Советского Союза и Югославии

При обоюдном желании, в целях дальнейшего улучшения отношений между двумя странами и в целях укрепления мира, Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Федеративной Народной Республики Югославии договорились о встрече их представителей на самом высоком уровне и с этой целью назначили делегации:

Союз Советских Социалистических Республик — в следующем составе: Член Президиума Верховного Совета СССР и Пер-

вый секретарь ЦК КПСС **Н. С. Хрущев** (глава делегации), Председатель Совета Министров СССР **Н. А. Булганин**, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР **А. И. Микоян**, Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС и главный редактор газеты «Правда» **Д. Т. Шепилов**, Первый заместитель министра иностранных дел СССР **А. А. Громыко** и Заместитель министра внешней торговли СССР **П. Н. Кумыкин**.

Федеративная Народная Республика Югославии — в следующем составе: Президент ФНРЮ **Иосип Броз-Тито**, заместители Председателя Союзного Исполнительного Вече **Э. Кардель**, **А. Ранкович**, **С. Вукманович-Темпо**, Государственный секретарь по иностранным делам **К. Попович**, Член Союзного Исполнительного Вече **М. Тодорович** и Заместитель государственного секретаря по иностранным делам **В. Мичунович**.

Встреча состоится в Белграде в конце мая 1955 года.

Сутки в тракторной бригаде Романа Розина

Вечером на пересмену к тракторному вагончику, что стоит в березовом кустарнике, один за другим подъехали все шесть тракторов комсомольско-молодежной бригады Романа Розина. Как всегда, учетчик **Виктор Васьяков** уже подвел итоги работы смены.

Кажется, небольшая бригада работает на урожище **Дуброва** колхоза имени Ленина, а вот на пересмену собралось более 40 человек! Здесь и трактористы, и прицепщики, и севачи, и возчики. Учетчик рассказывает им о выработке, и все внимательно слушают его, оживленно переговариваются. Интерес вызывает не то, что все перевыполнили нормы. К этому уже привыкли. А вот кто сегодня дал самую высокую выработку?

Уже два дня никто не мог обогнать тракториста Романа Розина, засевающего на колесном тракторе по 18 гектаров при норме 15. И вот сегодня **Виктор Васьяков** сообщил, что **Маша Хохрякова** на таком же тракторе засеяла за смену 20 гектаров! **Даша Ракова**, **Геннадий Турыгин** и **Александр Курманов** поздравляют победительницу, а она радостно улыбается, вытирая тряпкой с рук густое масло.

Когда учетчик закончил сообщение, **Роман Розин** дополняет его. Он говорит тихо, и в перебивках между его словами слышно, как хлопотливо щебечут птицы.

— За дневную смену пять ваших «колесников», — начинает бригадир, — дали 85 гектаров. Это в среднем по 17 гектаров на машину. Вообще-то хорошие цифры, но сейчас этого мало: уходят лучшие сроки, и необходимо выработку на севе поднять еще выше. Сегодня мы с колхозными бригадиром **Иваном Афанасьевичем Кривцовым** и **Филиппом Яковлевичем Белоноговым** посоветовались и сделали все, чтобы быстрее засыпать семенами севачки, заправить машины горючим, водой.

Бригадир коротко рассказывает, как и за счет чего можно сократить время, говорит обо всех, даже и незначительных остановках, и, подводя итоги летучему совещанию, заканчивает:

— Мы имеем полную возможность за ночную и дневную смены давать не 85 гектаров, а 95 и даже 100.

И молодые механизаторы организовали свой труд таким образом: с вечера на поле были подвезены семена, севачи вместе с трактористами подсчитали длину тона и разложили мешки с зерном на таком расстоянии, чтобы не ездить за семенами и не ожидать, когда их подвезут к машине. Заправщики и водовозы скакали, в какое время у трактора кончатся горючее, вода. Было установлено время, когда надо подезжать к трактору прямо в борозду. Чистку и осмотр трактора стали вести вдвоем. И пересмену проводят теперь не за час, а за 35—40 минут.

В молодежной бригаде шесть тракторов. Машина «ДТ-54» обычно готовит землю, а на пяти колесных тракторах сеют.

И вот, сделав новый расчет, молодые механизаторы повели свои машины на поля. Оказалось, что на самом большом заседе крайнего поля, когда тракторные севачки уже шли обратно, не хватило семян. Не большое это было расстояние, но все же пришлось гнать севачку вхолостую, а затем снова возвращаться, чтобы досеять.

Секретарь колхозной комсомольской организации **Геннадий Раков**, работающий сейчас севачом, сказал, чтобы возчики завозили зерно на противоположную межу, и теперь уже севачки ни одного метра не проходили вхолостую.

Немало было различных мнений насчет останковки машины во время заправки севачки семенами. Некоторые уверяли, что на это уходит так мало времени, что и говорить об этом не стоит. Но секретарь комсомольской организации решительно запротестовал. Он все минуты простоя умножил сначала на количество остановок, а затем на число тракторов и смен. И из маленьких, на первый взгляд безобидных цифр выросла солидная цифра.

— Уж если считать время минутами, — сказал он, — то севачки надо заправлять на ходу.

Всю ночь шел сев. Севачи ночной смены **Геннадий Раков**, **Иван Косинцев**, **Анатолий Чукунов** и **Валерий Розин**, подвозчики воды и горючего **Александр Буньков** и **Геннадий Попов** вместе с полеводцами дали высокую выработку. Пять тракторов засеяли 93 гектара вместо 75 по норме!

В шесть часов утра четко и организованно прошел прием смены. Механизаторы и полеводы рассказали сменщикам о своей работе. И севачи **Александр** и **Геннадий Васьяковы**, **Андрей Раков**, **Геннадий Турыгин**, трактористы **Зоя** и **Андрей Столптейни**, **Александр Курманов** и **Маша Хохрякова** дали слово перевыполнять нормы на севе яшеницы и засеять за смену не менее 100 гектаров.

Это было серьезное обязательство и поэтому молодые труженики полей дружно взялись за работу. Засыпали семена в севачку только на ходу: сэкономили каждую минуту. Бригадир полеводческой бригады не уходил с поля.

Далеко по всей округе был слышен рокот моторов. По огромным массивам с меркой ходил учетчик **Виктор Васьяков**. Он подводил итоги.

К шести часам вечера трактористы снова пришли к вагончику. Все собрались вокруг и с нетерпением ждали, что сообщит им учетчик. Цифры должны были сказать о многом: о выполнении обязательств, о чести комсомольско-молодежной бригады, о трудовой зрелости механизаторов. **Роман Розин**, находившийся все время в поле, хорошо знал, что слово свое они сдержали, но молчал и, хитро улыбаясь, поглядывал на товарищей.

Но итоги превзошли ожидания. За дневную смену было засеяно 102 гектара! Так были найдены новые резервы повышения производительности труда.

Сейчас комсомольско-молодежная бригада Романа Розина держит первое место по Четкаринской МТС, Пышминского района. На 15-силый трактор она уже выработала более 430 гектаров. С каждым днем молодые механизаторы работают все лучше. **В. ЕГАРМИН.**



Молодая колхозница сельхозартели «Завет Ленина», Сажинского района, **Анна Бабушкина** прошлым летом зарекомендовала себя хорошим пастухом. Нынче колхоз снова поручил ей пастись стадо овец. Как только на лугах и лесных полянах сошел последний снег и показались трава, девушка выгнала на пастбище колхозное стадо.

Снимок **Е. ВИННИКА.**

Лев Чаров никогда еще не видел свою мать в таком раздраженном состоянии. Эдва он отворил дверь комнаты, как на него посыпались упреки:

— Вот, оказывается, каким ты у меня вырос!

— Да что с тобой, мама? — робко произнес Лев. — Я, кажется, ничем не огорчил тебя...

— Как! Ты еще невинным младенцем прикидываешься? — И она показала сыну письмо. Лев читал и глазам своим не верил. Вот что было в письме:

«Многоуважаемые
...Надежда Алексеевна...

Считаем своим долгом уведомить вас в том, что ваш сын Лев без разрешения руководства, самовольно, уезжает домой в субботу и возвращается в понедельник или позже. Таким образом он делает прогулы и тем самым нарушает трудовую и государственную дисциплину.

Кроме этого, он отстанет по учебе, а это может привести к тому, что при выпуске ему не будет присвоен соответствующий разряд, чем нанесет материальный ущерб себе и государству. Особенно опасно, что он едет домой без билета. Поэтому, как правило, вынужден висеть на подножках вагона, автомашин и т. д., а это связано с опасностью для его жизни.

Неся ответственность за жизнь и учебу вашего сына, убедительно просим по получению нашего письма категорически запретить ему поездку домой без уполномоченного удостоверения.

Желаем вам хорошего здоровья!

Директор школы ФЗО № 69 Карпов.

Пом. директора по к/в работе Смирнов.

— Но ведь это неправда! — воскликнул Лев.

— Директор не станет врать, — был ответ матери.

...Точно такое же письмо получили родители и многих других воспитанников свердловской школы ФЗО № 69. Текст этого письма был размножен в десятках экземпляров, и директору оставалось только поставить внизу свою подпись да вместо точек вписать собственные имена. Письма отправлялись родителям тех ребят, которые в чем-либо проявили свою недисциплинированность — безразлично в чем. Например, Лев Чаров был замечен в том, что порою одевал форму не так, как положено.

— А в остальном он — примерный ученик, — отзывался о Чарове воспитатель А. И. Бернацкий.

Какие-то особые комментарии к описанному выше факту совершенно не требуются. Руководители школы вместо того, чтобы проводить кропотливую, настойчивую работу по воспитанию каждого ученика, решили выполнить эту задачу одним махом.

Между прочим, эпизод с «профилактическими» (по собственному выражению тов. Карпова) письмами — лишь один из многих примеров формального отношения руководителей школы ФЗО № 69 к воспитанию учащихся.

Взять хотя бы случай с нынешним набором. Мастер Бородулин, которому было поручено произвести набор в одной из областей Украинской республики, вывесил объявление, в котором указывалось, каким профессиям можно обучиться в школах ФЗО вообще. В объявлении назывались профессии слесаря, монтажника, арматурщика и т. д. В школе ФЗО № 69 этих профессий не было. Мало того, когда более ста украинских ребят прибыли в Свердловск, им объявили, что они не могут выбрать даже среди имеющихся в школе профессий. Их всех зачислили в группы штукатуров.

— Не хочу я быть штукатуром! — запротестовал Андрей Беседа, — мне больше по сердцу ремесло плотника или каменщика...

— Да ты еще каши мало ел, чтобы плотником быть! — грубо ответил ему мастер.

Более ста человек против своей воли вынуждены были обучаться профессии штукатура.

И директор школы тов. Карпов, и его помощник по культурно-воспитательной работе тов. Смирнов, и воспитатели общежития только совсем недавно узнали об этом.

— Но теперь уже ничего не поделаешь, — признается тов. Смирнов.

Конечно, воспитывая ребят «под копиру», без разбора их индивидуальных особенностей и наклонностей, ничего не остается в конце концов, как только развести руками.

Если заглянуть в план работы воспитателя второго общежития А. И. Бернацкого, то в нем можно увидеть такие, например, пункты: «Проверка состояния общежития», «Организация и проведение бани» и т. д. Зато в плане не предусмотрены ни беседы, ни тематические вечера. Видеть одних воспитателей в том, что они плохо понимают свои задачи, было бы не совсем правильно. Дело в том, что дирекция школы просто-напросто застав-

ляет воспитателей заниматься не своим делом и в ущерб их главной работе исполнять многие обязанности комедантов.

Этот факт говорит все о том же: в школе ФЗО № 69 культурно-воспитательная работа находится в заgone. Не случайно здесь не работает ни один технический кружок. Не случайно прекратили свое существование все до одного кружки художественной самодеятельности. Ребятам не пытаются привить любовь к профессии. За все время с начала учебного года лишь единственный раз в школе была проведена встреча с передовыми строителями района. Да и та прошла так плохо, что совсем не удовлетворила учеников школы. На днях спросили у одного из мастеров:

— Как вы воспитываете учеников своей группы?

Тот недовольно ответил:

— А зачем это мне — воспитывать? Я их учу профессии штукатура — с меня довольно!

Очевидно, так же рассуждают директор школы и его помощник по культурно-воспитательной работе. Во всяком случае этот вывод сам собою напрашивается, когда смотришь на итог их работы. Ведь это очень плачевный итог. Через пять месяцев после начала занятий вдруг оказывается, что многие ученики школы откровенно признаются в том, что не любят свою профессию.

Что ж, вышло досадное недоразумение, вследствие которого Андрей Беседа со своими товарищами оказался вынужденным вместо желанной профессии плотника изучать профессию штукатура. Но все-таки трудно поверить, чтобы воспитатели и мастера при помощи комсомольской организации не смогли бы привить ребятам любви к этой профессии. Ведь ясно, что профессия штукатура — хорошая профессия, и Лев Чаров, например, не променяет ее ни на какую другую. Нужно только подыскать ключик к душе каждого ученика и, главное, с желанием отнестись к выполнению своих основных обязанностей.

Любовь к профессии — это, пожалуй, основное качество, которым должны обладать будущие рабочие. И если среди выпускников школы № 69 в конце концов окажутся такие, которые без души будут относиться к своей работе, — виноваты в этом будут прежде всего руководители школы. Они своим формализмом губят большое и важное дело воспитания будущей смены нашего славного рабочего класса.

В. ТУРУНТАЕВ.



Комсомолец Сергей Дятлов в 1945 году окончил ремесленное училище № 1 и уже восьмой год работает в нем мастером производственного обучения. Многие молодые рабочие, выпускники училища, обязаны Сергею Дятлову своими знаниями и трудовыми навыками.

НА СНИМКЕ: Сергей Дятлов обучает работе на фрезерном станке комсомольца Анатолия Вавильченко.

Снимок И. ТЮФЯКОВА.

Письмо в редакцию

Надо любить свою профессию

Через несколько недель я и мои подруги сдадим выпускные экзамены и будем работать медицинскими сестрами. Многие из нас уже сейчас мечтают поехать на целинные земли в Казахстан и на Алтай. Мы любим свою профессию. Любим и знаем, что наш труд почетен и нужен, как и любой другой.

Но в училище у нас не все так думают. Валентина Корнаухова с пренебрежением говорит о своей будущей работе.

— Ну, что даст мне специальность медсестры? Работать не самостоятельно, а под руководством врача. Все время на побегушках.

Нам кажется, что Валентина не права.

Да, мы будем работать под руководством врачей, но разве это стыдно? Какой благородный пример самоотверженного труда показали советские медицинские

сестры в Великой Отечественной войне. Просто Валентина никогда не задумывалась над своим будущим или представляла его слишком легко. Она говорит, что ей не нравится специальность. Но зачем нужно было поступать на отделение медсестер? Для того, чтобы, окончив его, работать с холодком, без любви к своему делу, отсиживать положенные часы и равнодушно уходить домой! Нет, такие «специалисты» нашей стране не нужны.

Прежде чем выбрать профессию, надо хорошенько подумать над тем, по душе ли она тебе, все ли силы ты сможешь отдавать выбранной специальности. Человек, который не ищет в своей профессии прекрасное и увлекательное, никогда не станет хорошим специалистом.

М. КАЗАНЦЕВА,
учащаяся 3-го курса
Свердловского медицинского училища.

Кто „испортил“ сыновей Смородинова?

Юра Смородинов, Миша Смородинов, Давид Иванович Смородинов... Эти имена в последнее время не ходят с уст учительского коллектива средней школы № 22 Свердловска. Чем же знамениты Смородиновы — отец и его сыновья?

Семиклассник Юра славится неряшливым видом, разнузданным поведением и девятью «двойками», полученными за третью четверть. Четвероклассник Миша популярен тем, что залил стену класса чернилами, мешает одноклассникам заниматься и сам относится к учебе с полным безразличием. Их отец — Д. И. Смородинов — работник паровозного депо станции Свердловск-пассажирская, человек с высшим техническим образованием, известен в школе... покровительством дурных поступков сыновей и своей грубостью.

...Юра и Миша переведены в школу № 22 с начала учебного года. Новые учителя сразу же наладили связь с родителями братьев Смородиновых. Дома у них бывали и классные руководители, и члены родительского комитета. Часто приходят в школу и мать и отец, но, увы, не для того, чтобы совместными усилиями воздействовать на парнишек и направить их

по верному пути, а для подрыва авторитета школы.

Но обратимся к фактам. Сигнализируют из школы, что Юра курит, — Смородинов возмущается:

— Это неправда! Я его обнюхал, — ничем не пахнет. Гозорите, видели у него папиросу? Что ж, это еще не доказательство.

На одном из уроков Юра нагрубил учителю, обращался к нему на «ты». Сообщили отцу.

— И что особенного? Надо было учителю в ответ тоже ему нагрубить (!!!).

Невинной детской шалостью кажутся Д. И. Смородинову и подделанные Юрой четвертные отметки.

Особенно рьяно защищает любящий папаша младшего сына, Мишу, который без конца теряет учебники, ручки и пеналы и при этом без стеснения лжет, что якобы учительница их у него отбирает. Смородинов буквально обливает грязью молодую и старательную учительницу Миши, считая ее виновной в плохой успеваемости мальчика.

При каждом удобном случае Смородинов подрывает в глазах сыновей авторитет школы.

Юра, как правило, своего дневника никому из учителей и даже классному руководителю не подает. Отец, бывая в школе и прекрасно зная отметки и поведение сына, тем не менее считает своим долгом поучать «нерядового» классного руководителя, якобы не занимающегося как следует его сыном, и заполняет дневник Юры такого рода замечаниями:

«Почему мало спрашивают?», «Почему нет отметок за неделю?», «Почему классный руководитель не просматривает дневник?» (!).

— Посмотрите-ка, что вам папа пишет, расшифруйте, — ухмыляясь, говорит в таких случаях Юра классному руководителю, опытному, уважаемому педагогу, 30 лет жизни отдавшей обучению и воспитанию детей. Немудрено, что мальчик так обнаглел: ведь отец называет учителей «халтурщиками, набравшими часы», и относится к их кропотливому, ответственному труду с полным пренебрежением.

Недавно Смородинов явился в школу и учинил там форменный дебош. В учительской, в присутствии всего коллектива, он заявил:

— Я пришел жаловаться. Вы испортили моих сыновей. Они были отличниками, а стали двоечниками. Вы сотворили неоправданное зло!

Опешившие, возмущенные учителя пытались образумить Смородинова, приводили факты безобразного поведения Юры и Миши, цитировали характеристики Юры из школы № 68, где он ранее учился и где также отмечали его плохую успеваемость и поведение. Тщетно!

— Мне наплевать на эти характеристики. Он был хорошим мальчиком, а его испортили здесь! Дома он и сейчас как шелковый! — продолжал твердить Смородинов. Он оставался глухим ко всему, что ему говорили учителя. Вопреки фактам и здравому смыслу защищал своих сыновей и покинул учительскую, так и оставшись при своем мнении...

«Любить детей — это и курица умеет», — говорил Горький, подчеркивая, что подлинная любовь к детям заключается в серьезном, глубоко продуманном их воспитании в интересах общества. Коллектив школы № 22 делает все, что в его силах, чтобы исправить Юру и Мишу. Но без родительской поддержки, вернее, благодаря противодействию родителей, этот труд пропадает впустую.

Не уважая учителей и подрывая их авторитет в глазах детей, Смородинов и подобные ему ро-

дители не задумываются о результатах своего поведения и о том огромном и действительно неоправданном эле, которое они наносят своим детям, их будущему. Именно такие дети превращаются обычно в лодырей и хулиганов, доставляющих уйму забот и беспокойства всем окружающим и в первую очередь незадачливым своим родителям. Нечего ждать от подобных отпрысков ни заботы, ни внимания, ни поддержки в старости. Привыкшие своевольничать, не признающие ничего авторитета, они становятся закорежеными эгоистами, думающими лишь о себе и плущими во имя личных благ даже на преступление. Им — море по колено.

И Юра и Миша Смородиновы — неглупые, развитые и способные мальчики. Для них еще далеко не все потеряно. Если как следует взяться за учебу, то даже Юра сумеет ценою переэкзаменовок перейти в следующий класс. Но для этого необходима строгая и безоговорочная поддержка родителями Смородиновых всех действий школы. С полной беспристрастностью они обязаны изучать поступки своих сыновей, поддерживать их в хороших начинаниях и безжалостно осуждать за все дурное. Только тогда Юра и Миша сумеют исправиться и вырастут достойными гражданами нашего общества.

Т. ДЫНИНА.

Хороший семинар

В Патрушевском сельском клубе недавно состоялся трехдневный семинар для работников клубных учреждений Арамильского, Богдановичского, Верхне-Пышминского, Сысертского, Покровского, Каменского, Белоярского и Сухоложского районов.

Участники семинара прослушали доклад о задачах клубных учреждений села, лекции «Кукуруза — важнейшая сельскохозяйственная культура в подьеме животноводства», о международном положении. Вечером была организована встреча с передовиками сельского хозяйства колхоза им. Я. М. Свердлова — участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Второй день семинара начался с экскурсии на животноводческие фермы, ознакомления слушателей с парниковым хозяйством колхоза, с работой красных уголков на фермах. Затем состоялся обмен опытом клубной работы.

Был организован также показательный вечер отдыха. Участники семинара и колхозники прослушали концерт художественной самодеятельности, приняли участие в разучивании массовых песен, разнообразных игр, массовых танцев, в отгадывании викторин, конкурсе на лучшего чтеца, певца, танцора.

Многую научил кустовой семинар работников клубных учреждений. Для участников семинара были организованы консультации по всем формам клубной работы.

В. ЕГОРОВ,
инспектор по клубной работе
отдела культпросветработы
областного управления культуры.

ВЫРАЩИВАЮТ СЕМЕНА ДЛЯ ШКОЛ

На пришкольном участке в Афанасовской школе юные натуралисты проводят свои опыты. Они выращивают плодово-ягодные культуры, есть у ребят цветник, введены полевой 7-польный севооборот, овощной севооборот. Кроме того, четвертый год юннаты выращивают одесский сорт кукурузы.

Семенами, полученными на участке, юннаты ежегодно снабжают школы своего, а также соседних районов.

А. АНДРЕЕВ,
учитель.

ИСКУССТВО МОЛОДЫХ

Концерты выпускников Уральской государственной консерватории

Способных вокалистов выпускает в этом году Уральская государственная консерватория им. М. П. Мусоргского. Это убедительно показали отчетные концерты студентов-выпускников вокального отделения, которые состоялись недавно в зале консерватории.

С большим успехом прошло выступление Валентина Шкарина. Он подготовил хорошую, разнообразную программу. В нее были включены прозвучавшие с подлинным драматизмом романсы Чайковского «Благословляю вас, леса», Шуберта «Двойник», Рахманинова «Не может быть», полная молодецкой удали и веселая русская песня «Вдоль по Питерской» и другие произведения.

Студент обладает сильным, красивым басом, хорошо продумывает главную мысль произведения и умело доносит ее до слушателя. Поет выразительно, вдумчиво относясь к каждой фразе.

Оригинальным был репертуар Ольги Шкиль. С одинаковым успехом студентка спела и редко исполняемую жизнерадостную арию из кантаты Баха «Якуй, мое сердце», романсы Танеева «В зынке-невидимке» и Римского-Корсакова «Пленившись розой, соловей»



У нас скучно

Целых два месяца пришлось «шуметь» руководителям колхоза имени Молотова, Арамильского района, чтобы районный отдел культуры направил в деревню Шайдорово культработника, чтобы открыли, наконец, избучитальню. И вот культпросветотдел вынул настойчивым просьбам: заведующей избой-читальней утвердили Зинаиду Урасимову.

С тех пор прошло полгода. Но культурная жизнь нашего села ничуть не изменилась. Только считается, что избачитальня работает. На самом же деле чаще всего на двери — замок.

Тов. Урасимова — комсомолка, на нее пыталась воздействовать комсомольская организация колхоза. Ребята выражали желание помочь ей организовать самодеятельность, хотели сами участвовать в кружках. Но заведующая избой-читальней глуха к голосу молодежи.

А работники культпросветотдела как подписали приказ о направлении Урасимовой на работу в Шайдорово, так и успокоились. Не интересуются они работой вашей избой-читальней.

В. ГОЛУБЕВ.

читали свои произведения поэты и писатели.

На радиостанции работала Тхьон Гуен, самая любимая во Вьетнаме певица, ушедшая из оккупированного Ханоя в джунгли и делившая с народом все тяжести лесной жизни. Однажды ее надолго свалила тропическая малярия. Оккупанты объявили, что Тхьон Гуен якобы вернулась в Ханой и отрялась от Сопротивления. Услышав об этом, артистка попросила перенести ее кроватку прямо в студию и, несмотря на болезнь, по несколько раз в день выступала перед микрофоном.

— Поднимайтесь все, рвите тяжкие цепи рабства!

Смело встречайте все опасности и даже смерти!

Долго пребывали мы в безмолвии и горьком страдании.

Сегодня из крови героев расцветают цветы Свободы!

Так пела патриотка Тхьон Гуен, а слова этой песни повторяли солдаты «стальной» 308-й дивизии и подпольщики Ханоя, партизаны Тайбака и крестьяне Тай-Нгуена, рыбаки Тонкинского залива и шахтеры Вьетбака.

— Сегодня из крови героев расцветают цветы Свободы!

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.



Комсомолка Александра Гагарина — доярка молочно-товарной фермы колхоза имени Свердлова, Арамильского района. За 1954 год по своей группе коров она надоила по 347 килограммов молока при обязательстве 3200. Александра — участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, член областного Комитета защиты мира. За 1955 год тов. Гагарина со своей сменщицей Смирновой обязались надоесть по 3700 килограммов молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: Александра Гагарина на прогулке в окрестностях колхоза.
Снимок И. ТЮФЯКОВА.

Интересная экскурсия

20 членов географического кружка совершили экскурсию в Кунгурскую ледяную пещеру. Мы наблюдали в ней карстовые явления, образование сталактитов, подземные озера. Кроме того, мы побывали в краеведческом музее, ознакомились с городом. В дороге вели дневник и фотографировали все интересное, с чем приходилось встречаться. Весь собранный материал стал достоянием учащихся нашей школы.

Учащиеся восьмых классов свердловской школы № 16: БЕЛОБОРДОВА, ТУМАНОВА, БАКИРОВ и другие.

Календарь УРОЖАЯ

После весенних дождей дружно отрастают озимь и луговые травы, появились всходы ранних посевов яровых хлебов, свеклы и моркови. Деревья, еще с начала месяца покрытые редкой зеленью, цветут и быстро одеваются листвой. Во многих местах, на неделю — полторы опережая обычные сроки, зацвела черемуха, развернулись листья у яблони, вишни, смородины, малины и других плодовых деревьев и ягодников. Еще несколько дней — и сады покроются белым цветом.

В эти дни пахотный слой почвы хорошо прогрелся и наступило время посадки картофеля. Завершается посев ранних яровых культур. В парниках рассада ранних овощей уже готова для высадки в грунт.

Наступает пора и для сева кукурузы. Посеянная в эти сроки кукуруза за лето выигрывает на 10—15 процентов тепла больше, чем посеянная в июне. А это в конечном счете обеспечивает больший урожай зеленой массы и початков. В прошлом году возле Свердловска кукуруза, посеянная 20 мая, начала цвести около 12 августа, а в Тугульме, где она была посеяна 12 июня, цветение наступило лишь 31 августа.

Н. СТЕПАНОВ.

И. о. редактора П. ЛЫСОВ.

Из Вьетнамского дневника

(Окончание. Начало в №№ 42, 43, 45, 50 и 56)

— Внимайте! Слушайте «Голос Вьетнама» из столицы нашей родины Ханоя!

Ван Ба Кьем от неожиданности подпрыгнул на сиденье и закричал:

— Вернулись! Радиостанция вернулась в Ханой! Понимаете, «Голос Вьетнама» звучит из Ханоя! — и заплакал от волнения и радости, уронив голову на руль.

Успокоившись, Ван Ба Кьем рассказал нам, что он три года работал механиком на радиостанции, которую восемь лет тому назад патриоты перенесли из горящего Ханоя в джунгли Северного Вьетнама.

Ни на один день не умолкал «Голос Вьетнама», призывая народ к сопротивлению захватчикам. «Встаньте, братья в сестры! — звучал над страной голос Хо Ши Мина. — Тот, кто имеет ружье, использует ружье, кто имеет саблю, использует саблю, те, кто не имеет сабли, используют лопаты, мотыги, бамбуковые палки. Каждый должен оказать сопротивление колонизаторам и защищать страну».

Сперва радиостанция помещалась под бамбуковым навесом в

самой глухой чаще леса. Однако скоро из разных мест страны стали поступать сведения, что дневные передачи слышны хорошо, а ночные почти полностью заглушаются каким-то непонятным шумом. На станции долго ломали голову в поисках причины. И, наконец, догадались: цикады! Ночные цикады, которых не замечали по привычке диктор и радиооператоры, мешали передачам. Пришлось построить дом-студию, куда не проникали посторонние звуки.

Командование оккупантов объявило большую награду тем, кто захватит или уничтожит «Голос Вьетнама». Авиационные радиопеленгаторы много раз засекали расположение станции. Тысячи тонн бомб были сброшены на леса, скрывающие ее от глаз французских летчиков. Более двухсот раз по тигриним тропам патриоты переносили станцию на новое место, гранатами пробиваясь сквозь кольцо вражеских парашютистов. Радиостанция работала и на ходу: передачу нужно было начинать во-время.

Как-то раз вражеским диверсантам удалось захватить часть

испорченного оборудования, которое радисты не смогли унести с собой. Враги на весь мир объявили, что «Голос Вьетнама» замолчал навеки. Вражеские радиостанции повторяли это сообщение через каждый час. Но, как всегда, в условленное время в эфир по-неслось: «Слушайте «Голос Вьетнама»...».

Диктор вел передачу на ходу. Но едва он успел сказать первую фразу, захлопал крыльями и голосисто закричал петух, которого один из радистов нес в плетеной корзине за спиной, предвкушая, как хорош будет бульон с рисом. Петушиный крик был услышан всеми, кто настроил в этот момент приемник на волну «Голоса Вьетнама». Одни с восторгом восприняли его как тонкое издевательство над тщетными попытками оккупантов уничтожить лесную радиостанцию. У других крик птицы вызвал тревогу, в нем почувствовался колонизатором некий тайный сигнал, «ведь кто их поймет, этих вьетнамцев!».

Перед микрофоном «Голоса Вьетнама» выступали армейские ансамбли, артисты драматического театра, созданного в джунглях,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, улица имени Ленина, 49, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — Д1-28 61, ответственного секретаря — Д1-54-35, отделов: пропаганды — Д1-34-22, комсомольской жизни — Д1-44-09, учащейся молодежи, физкультурного — Д1-79-80, писем и массовой работы — Д1-13-62. Газета выходит три раза в неделю: в воскресенье, среду и пятницу.